

讲好横琴故事 传播横琴声音

# “横琴+”融媒体矩阵正式上线

本报讯 记者陈雁南 肖皓方 实习李美琪报道:1月9日,“横琴+”融媒体矩阵上线启动仪式在横琴粤澳深度合作区举行,“横琴发布”政务微信公众号、“南方+”客户端横琴频道、“横琴之声”广播频率正式上线,借助全媒体阵容,讲好横琴故事、传播横琴声音,打造横琴舆论高地,传递开发开放最强音。

加快横琴粤澳深度合作区建设是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。2021年9月,中共中央、国

务院印发《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》,横琴粤澳深度合作区管理机构揭牌。一年多来,在各方努力下,合作区各种新成果、新经验不断涌现。

“横琴+”融媒体矩阵由省横琴工委、省政府横琴办携手南方传媒报业集团、珠海传媒集团共同打造。通过发挥各个平台优势、传播优势、队伍优势、专业优势,合作区将全媒体传播本区域的主流声音、粤澳融合的最新动态,进一步巩固壮大主流舆论阵地,通过舆论支撑

与智慧服务助力合作区高质量发展。

“横琴发布”政务微信公众号由省横琴工委、省政府横琴办主导,重点围绕合作区党的建设、国家安全、刑事司法、社会治安等工作,持续跟进合作区经济建设、产业发展、对澳合作、民生融合、机制创新等发展进程,发布内容与“南方+”客户端横琴频道信息互通共享,设置多项便民服务功能入口,打造合作区权威信息传播平台与琴澳居民身边及时、便捷、贴心的服务窗口。

想舆论。

作为横琴粤澳深度合作区首档本地广播频率,由珠海传媒集团打造的“横琴之声”将忠实记录合作区日新月异的发展风貌和粤澳融合的最新动态,传递价值资讯、服务民众所需、书写时代新篇。“横琴之声”FM91.5广播频率将重点面向横琴、港澳及大湾区听众,采用粤语、普通话结合的播出方式,打造具有强大引领力、广泛传播力、国际影响力的舆论阵地。“横琴之声”已于

2023年1月1日起正式试播,首轮启动新闻栏目《横琴早新闻》《横琴此刻》与访谈节目《湾区有得倾》,后续将推出新闻、财经、生活、文化、音乐5大板块,节目将紧贴合作区发展动态,聚焦岛上财经科创、便民服务资讯,全面满足合作区及周边城市政策解析、企业扎根、居民生活、娱乐休闲等多重信息需求。

省委横琴工委、省政府横琴办各处(局)、合作区执委会各工作机构以及粤澳媒体代表参加活动。

各方观点>>>

## 省委横琴工委副书记李军晓: 凝聚创新发展合力 传递开发开放最强音



李军晓指出,“横琴+”融媒体矩阵的上线,是合作区深入学习贯彻党的二十大精神的实际行动,是积极贯彻省委决策部署的务实举措,是适应新时代舆论生态、媒体格局、传播方式深刻变化的迫切需要,更是落实好新形势下宣传思想工作“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的内在要求。他表示:“讲好横琴故事、传播横琴声音,既是我们的政治责任,也是我们的使命任务。因应形势需要,以‘横琴+’融媒体矩阵上线为契机,打造横琴舆论高地,凝聚创新发展合力,传递开发开放最强音,意义重大,影响深远。”

李军晓要求,“横琴+”融媒体矩阵要旗帜鲜明讲政治,坚持党管媒体、党

管宣传,着力打造合作区主流舆论高地,更加有力地引领琴澳居民理想信念、价值理念、道德观念,更加主动地唱响听党话、跟党走、感党恩的主旋律;要牢记初心使命,坚持以党的二十大精神为指引,精准把握中央和省决策部署,紧扣“促进澳门经济适度多元发展”这一主题主线,围绕“四新”战略定位、“四新”重点任务,为合作区高质量发展凝心聚力、增强合力;要守正创新出精品,自觉践行“四力”要求,植根生活沃土,记录时代脉动,多把镜头对准基层,多把版面留给群众,多报道人民群众中涌现出来的先进典型和感人事迹,多传播基层各条战线群众爱岗敬业、奉献社会、爱党爱国的深厚情怀。

## 南方报业传媒集团党委副书记、副社长王更辉: 搭建省级政媒联动的 主流移动传播阵地



王更辉认为,拥有重要战略地位的合作区,是中国迈向世界的一道桥梁,是全球观察中国的一扇窗口,同样也是新闻的富矿。“合作区成立一年多来,在各方努力下,各种新成果、新经验不断涌现,需要通过主流媒体被看到、被听到、被记录、被见证、被传播、被弘扬,让横琴声音响彻大江南北,让世界关注中国横琴。”

王更辉认为,在“万物皆媒”的当下,媒体融合是时代所向、大势所趋。此次“横琴+”融媒体矩阵的启动上线,是政媒联动探索媒体融合的实践典范,也是政媒互动开启新征程的关键一步。

在“横琴+”融媒体矩阵建设中,南方日报与省委横琴工委、省政府横琴办携手搭建省级政媒联动的移动传播阵地,共同锻造一支“扎根横琴、政治坚定、胸怀大局、战之能胜”的宣传铁军,建立起适应新形势的全媒体传播矩阵,为合作区高质量发展营造良好的舆论环境。下一步,南方报业传媒集团将集中优势资源,聚焦主责主业,进一步提升传播能力与服务能力,全力支持合作区宣传舆论工作,讲述好故事、传播好声音,用心、用情、用力谱写粤澳深度合作的新篇章。

## 珠海传媒集团党委书记、董事长孙锡炯: 打造具有引领力、传播力、 影响力的新型舆论阵地



“忠实记录合作区日新月异的发展风貌和粤澳融合的最新动态,传递价值资讯、服务民众所需、书写时代新篇,这是我们每个媒体人的历史责任。”孙锡炯表示,当前,琴澳一体化正加速推进,合作区改革发展已初显成效。接下来,珠海传媒集团将把“横琴之声”打造成具有强大引领力、广泛传播力、国际影响力的新型舆论阵地,为推动合作区建设和服务澳门融入国家发展大局贡献媒体力量。未来,珠海传媒集团计划于合作区搭建前端电台节目制作中心及演播室,布置专业设备系统,配备驻点媒体人员,快捷便利地制作音频节目,实现“横琴栏目横琴制作,横琴声音横琴塑造”的本地化运作。

据孙锡炯介绍,多年来,珠海传媒集团始终全力支持服务横琴建设和澳门发展。2020年,集团成立首个区域总部——横琴融媒总部,高规格配置采编力量,紧跟岛上前沿动态,扎根横琴、服务横琴、宣传横琴。2021年9月17日,合作区管理机构揭牌,珠海传媒集团创刊《横琴潮》。《横琴潮》以“湾区探索、粤澳强音”的办报定位为指引,聚焦合作区四大定位和四大任务,解读合作区最新政策、追踪重大项目进展、展现最新民生动向,积极做好对澳传播。全方位的报道有力展现了粤澳合作新气象,受到广泛关注和高度评价,为横琴粤澳深度合作区的建设营造了良好舆论氛围。

## 横琴之声声声入耳 琴澳新事事事关心

# “横琴之声”主持人送祝福



王路

本报讯 记者肖皓方 陈雁南 实习李美琪报道:1月9日,“横琴之声”广播频率正式上线,首轮启动新闻栏目《横琴早新闻》《横琴此刻》与访谈节目《湾区有得倾》,以粤语、普通话为播出语言。在正式上线开播首日,“横琴之声”主持人们纷纷送上祝福。

### 频率总监、主持人王路: 以真诚讲好横琴故事

“横琴之声”广播频率将重点面向横琴、港澳及大湾区其他城市听众服务,打造具有强大引领力、广泛传播力、国际影响力的舆论阵地。从每一个清晨出发,萃取国内国际要闻、本地民生服务资讯。《横琴早新闻》带你听见横琴声音,打开全球视野;12:00,《横琴此刻》关注正在发生的新闻;14:00,《粤讲粤正》传承广府文化,越讲越精彩;16:00,《湾区有得倾》专访各界达人,展现湾区风采。

聚琴澳,融世界;湾互联,声无界。“横琴之声”主持团队将以真诚讲



小树

好横琴故事,用声音传递时代价值。  
频率副总监、主持人小树:  
忠实记录横琴发展风貌

湾区听琴,揽海观澳。FM91.5“横琴之声”将以崭新的定位和全新的理念,为市民提供及时的湾区最新资讯,呈现内容丰富多样、节奏轻快的节目,每天播出24小时,忠实记录合作区日新月异的发展风貌和粤澳融合的最新动态,传递价值资讯、服务企民所需、书写时代新篇。

新平台播种新希望,新起点再创新辉煌。横琴之声,声声入耳!

### 主持人安仔: 横琴乘势而上,扬帆起航

横琴拥有地理位置上的独特优势,串联起粤澳两地的文化特色。今天的横琴,势必乘势而上;横琴之声,扬帆起航——周一至周五《横琴早新闻》,从每一个清晨出发,从横琴到澳门,从珠海到湾区,萃取国内国际要



安仔

闻、聆听本地民生资讯。在横琴,看世界!欢迎各位收听《横琴早新闻》。

### 主持人包包: 立体呈现横琴生活图景

漫步花海长廊,享受闲逸舒适的周末慢时光;登上小横琴山绿道,饱览浪漫天然的琴澳好风光;驻足天沐河公园,欣赏时尚绚丽的水舞光影秀……如今的横琴,已经蜕变为粤港澳大湾区一颗璀璨明珠,以独特风采,向世界传递美丽信号。

在“横琴之声”频率的节目制作中,我们将继续立足本土特色资源,持续为其注入创新内核,打造与“国际休闲旅游岛”相匹配的横琴文化形象,立体呈现聚集人气、地气、烟火气的横琴新生活图景。

### 主持人铃铛: 琴澳“双城”生活吸引人气

曾经,我对于横琴的印象大多是关于长隆国际海洋度假区,或是在市区道



铃铛

路上见到过“横琴”的路标。而现在提到横琴,就会想到,在横琴享用“澳门味道”也只需在茶餐厅等待一刻钟,琴澳跨境“双城”生活的旅程仅需半小时,还有横琴口岸便利的“一站式”通关模式,为出入境车辆节省了往来两地的时间。

如今,随着琴澳两地的深入交流、融合发展,横琴的人气越来越旺。未来,随着政策红利的加速释放、营商环境的不断优化、居住环境的持续提升,横琴一定会越来越好,吸引更多的人来安家置业。

### 主持人正仁: 横琴是一座“未来感”新城

作为一名“90后”,如果让我用一个词来形容横琴,我觉得是“未来感”。横琴虽说人比较少,但给我们留下了“向上生长”的印象,一栋栋高楼拔地而起,向人们展示着横琴的生机和不可估量的发展潜力。

如今,横琴变化巨大,无论是在出行、产业还是娱乐方面,横琴都给我们



正仁

带来了意外的惊喜:交通的便捷大大缩短了湾区生活圈的半径,方便了人们的出行生活;各式各样的大型活动集聚横琴,丰富了人们的日常生活。来到横琴,相信您一定会爱上它!

### 主持人罗薇: 与横琴共成长

10年前,我刚到珠海,横琴开发建设才初现雏形;10年后,横琴已在湾区中光彩夺目,而我也成为了“横琴之声”的一员。作为一名媒体人,很高兴能和横琴共同成长,在更加开放的国际视野里,融入创新发展的时代洪流。

新时代、新频率、新呈现。每一个湾区人的故事都值得被听见。我们从每一份珍贵的个人经验出发,抵达一个更广阔的世界。每周二和周



罗薇

四下午《湾区有得倾》,让我们一起记录发展与改变,见证青春与奇迹。

### 主持人小宇: 探索横琴文化,倾听湾区精彩

在这里,我们共同见证“横琴之声”的诞生,更见证媒体深度融合、纵深发展,推动合作区构筑主流舆论高地的新开端。

横琴四面环水,与澳门仅一水之隔,岛上还有古战场的遗迹和许多美丽传说。我们将在节目中探索横琴的文化、展现湾区的风貌,每周二、周四《湾区有得倾》,让我们一同倾听湾区的精彩。



琴澳新闻特约冠名